

## 每次志愿服务都像在奖励自己

"

有能力去帮助遇到麻烦的人,真的是一种很棒的感觉。

"

是 Nikola Jankovic,来自塞尔维亚,现在是上海托马斯(安生)学校的一名教师。早在3月底,我就主动报名当志愿者。一开始,社区没有正式录用我,因为我没学过中文,没办法和小区里的居民交流。后来接到社区通知,说我可以去参与运送物资、清运垃圾等的志愿工作,我简直太开心了!

疫情期间,我白天给学生们 上网课,晚上穿上防护服去社区 做志愿者,日子过得充实、难忘、有 意义。

白天,我教授学校初中部的孩子们STEAM研究课程,用跨学科的学习方法,将学术概念和现实世界的课程相结合,为孩子们设计可以就地取材、在家完成的STEAM



讲述人: Nikola Jankovic

上海托马斯 (安生)学校教师, 来自塞尔维亚 实验项目。我还利用课余时间连 线孩子们,锻炼他们的英语口语, 和他们聊聊天,缓解孩子们居家学 习产生的压力。

晚上,我和志愿者队友们一起 挨家挨户收取垃圾、发放物资、做 楼道消杀清洁。工作之余,我们谈 天说地,氛围很融洽。我不害怕病 毒,做好防护就可以。

我还结识了不少有爱心的邻居。他们平时有喂养小区流浪猫的习惯,现在不能出门了,就拜托我将猫粮带下去。我还加入了邻居群,在群里分享我们拥有的一切。

我在上海生活快4年了,这里就是我的第二家乡。在这里,我有着热爱的工作,有着可爱的学生们,还交往了一个美丽的本地女朋

友。现在这座城市遇到"麻烦"了, 我有责任站出来出一份力,帮助社 区、回馈社会。

做志愿者的日子里,我也感受到了别样的开心。邻居们都很亲切、友善,社区的工作者,和其他志愿者,对我也都是笑意满满。对我而言,每次志愿服务的体验,都好像在奖励我自己。有能力去帮助遇到麻烦的人,真的是一种很棒的感觉。

在这个困难时期,在我居住的小小社区里,人和人之间建立的联系太美好了。我们成了团结的一家人,在一起克服困难本身就是一件美好的事情。只要社区需要我,我会把志愿者工作一直做下去。

## 在曾住过的地方再次"扎根"

"

为什么要做既没有收益又危险的事?我只是想,与其什么都不做,不如去做一些真正有意义的事。

手 曾经是普陀区真如街道真 如西村的一名普通住户,2 年前因为工作调动搬离。3月底, 当得知浦西地区即将居家管理,我 决定来这个曾经生活过的地方做志愿者。有朋友问我,做志愿者有 没有钱,当我给出否定的回答后他 笑我:去干嘛?为什么要做既没有 收益又危险的事?我只是想,与其 在家躺着什么都不做,还不如去做 一些真正有意义的事。

3月31日晚, 当我把车开进小

区的时候其实也没想到会在这里 待整整2个月。居委会的工作人员 再三跟我确认,你真的想清楚了 吗?进来不知道什么时候才能出 去。我说,我对这里的情况比较了 解,说不定有可以帮到忙的地方。

4月初真的很难。在这个有 3200多户居民的大型社区,我和